

信任危机引发矛盾纠纷，跨国生意“翻船” 法官当起“老娘舅”，英国公司选择撤诉

本报记者 高敏 通讯员 陶镜玄 杨琛琛

本报讯 近日，台州中级法院收到了原告英国公司寄来的撤诉申请书。一桩跨国生意，因为信任危机导致纠纷，“友谊的小船”说翻就翻，最后法官当起“老娘舅”令这起涉外承揽合同纠纷得到圆满化解。

“友谊的小船”翻了

台州黄岩是有名的“模具之乡”，被告蒋某是黄岩人，曾在模具厂工作，对模具生产和贸易的情况比较熟悉。他从模具厂辞职后，通过生意上的一些渠道，联系上了一家英国公司。

自2013年至2014年间，蒋某和上海的一家塑料贸易公司与英国公司先后签订了几份承揽合同，蒋某是为英国公司制造更衣柜模具的实际负责人。

签好合同后，蒋某带着模具回到黄岩生产。双方本以为能通过生意往来结成长久的伙伴关系，没曾想，在后来的交往中，双方因为在理念等方面的差异，关系出现裂痕，矛盾愈演愈烈，甚至到了不可调和的地步。

英国公司干脆将蒋某及上海某塑料贸易公司告上黄岩法院，因原告为英国企业，该案由台州中院提级管辖。

“老娘舅”出妙招

案情其实很简单明了，英国公司想要收回蒋某等为其制作并且还在蒋某手上的模具，蒋某一方则希望能顺利拿到模具款项。

但是，是先付款，还是先交货？互不信任的双方在这个问题上寸步不让。原告英国公司怕付款后得到的是劣质模具，所以要求先取回模具，待检测合格后，再行支付款项。而被告蒋某一方则担心英国公司取回模具后，克扣乃至拒绝支付模具款等费用。

承办此案的台州中院民一庭法官王文兴在摸透双方的情绪及心理状态后发现，双方是在多次的生意往来中，因为一点一滴的小摩擦累积才导致信任基石瓦解，产生诉讼。如何找到一个妥善的方法，使当事人以最小的成本案结事了，尽快投入到正常的经济活动之中，是王文兴一直思考的问题。

王文兴最后提出了一个调解方案：由法院作为中间人，原告英国公司先将款项打到法院账户，款项到达法院账户后，由被告组织安排模具检测，原告确认模具符合要求后取回模具，被告再来法院领取款项。这个方案既可以解决双方互不信任的问题，也可以避免之后长期的诉讼纠缠，得到了双方的认可，双方达成初步和解。

一波未平一波又起

不料，在英国公司汇款至台州中院的账户后，双方确定12月7日进行模具检测，没想到第一个测试就出现了问题。原告电话联系王文兴，表示模具被分放在3个不同的模具厂，试完一个模具后要到另一个模具厂继续测试，原告担心他们离开的过程中，被告可能会恶意毁坏模具，坚持要求法院来现场将检测完毕的模具贴上封条。被告则对于原告的担心感到匪夷所思，直言不会对模具搞任何小动作。

在这个过程中，王文兴又当起“老娘舅”，在他的协调配合之下，双方将模具测试完毕。原告英国公司方面表示虽然模具有些小问题，但可以接受。之后，双方就付款事宜及案件后续处理达成一致意见。

当天晚上11点，案件总算初步调解成功。近日，原告英国公司到台州中院申请撤诉。

法官：多沟通，免成讼

承办法官介绍，在这个案件中，被告若想就模具款项向原告提起主张，我国法院是否对于本案拥有相应的管辖权还值得商榷，事态的变化可能会进一步恶化，诉讼对于双方企业的拖累有可能经年累月。调解结案对双方都是一个圆满的结果。法官表示，台州本土有不少对外贸易企业，贸易对象遍布全球各地，因各国贸易习惯等问题引起的矛盾不在少数，在双方之间信任基石无比稳固之时，这些问题都可以通过诚心善意的沟通而化解，而一旦信任出现危机，小小的一个摩擦都可能演化成巨大的问题，从而衍生出很多不必要的纠纷，阻碍企业发展。因此，本土企业更应注意在贸易过程中的行为处事，以自己的行为维护双方之间的信任基石。

因退款漏洞敛财小杨姑娘摊上大事

通讯员 戴茜

本报讯 嵊州的小杨今年24岁，喜欢网购，然而她无论如何想不到，一次网购经历，让她“赚”到了钱，可她也因此付出了代价。近日，小杨被嵊州警方取保候审。

事情要从8月的一天说起，那日，小杨收到了一个包裹，里面是她从天猫商城买的几件货品，她对其中一件小东西不太满意，便将其单独退回给了商家。在网上进行退款操作后，她收到了商家的退款，令她意外的是，收到的退款竟是所有货品的总价。

惊诧过后，小杨有些窃喜，“如果说，自己买几样贵的东西，再把其中的便宜货退回去，是不是不仅能白拿货还能赚到钱？”思考了几天后，小杨便尝试着操作了一次，她从天猫国际商城挑了一个价值2万多元的欧米茄手表、一个价值3000元

的戴森吹风机，还有一个1000多元的名牌包包，收到货以后，她把最便宜的包包给退了回去。随后，她点击了退款，很快，商家又一次把所有钱退还给了她。

欣喜若狂的小杨立即将手表和吹风机放到网上转手卖掉。过了几天后，她故技重施，又一次网购、退款、转卖……而且，颇有“头脑”的小杨还开通了几个小号用于“盈利”，短短十几天时间，她就疯狂购入价值近8万元的商品，从中获利4万多元。

9月中旬，商家发现后报警，嵊州浦口派出所接警后，通过商家提供的收货地址找到了小杨。直到警察上门，小杨的家人都不知道发生了什么，而此时，这个年轻的姑娘才慌了神。

在办案民警摆出证据，对她进行教育劝导后，小杨将所有的事情和盘托出。她的家人已替她赔偿了商家的所有损失。

他把假毒品当真的卖仍然被追刑责

本报记者 陈佳妮 通讯员 王豪

本报讯 众所周知，贩卖毒品行为是违法犯罪，但如果有人误将假毒品当真毒品进行贩卖，该如何处理呢？近日，景宁警方就抓获了一名贩卖假毒品的嫌疑人，并将该案以涉嫌贩卖毒品罪移送检察机关。

经过前期侦查，景宁县公安局民警在丽水市莲都区当场抓获一名正准备贩卖毒品的犯罪嫌疑人陈某，在现场缴获疑似冰毒物3小包。随后，民警又前往犯罪嫌疑人住处，搜出疑似冰毒物2包，共计30克左右。

然而，经过检测，民警说出了一个让犯罪嫌疑人自己都惊掉下巴的事实——毒品是假的！该疑似冰毒物未检测出甲基苯丙胺成份，是假毒品。

正在接受审讯的犯罪嫌疑人陈某听到这个消息，一脸疑惑和震惊。原来，该疑似冰毒物系陈某从安徽购入准备贩卖，还没卖出去就被警方抓获了，陈某根本不知道自己买的是假毒品。

陈某忐忑地问警察，虽然被假毒品蒙骗，但是自己没有卖真毒品，那是不是就无罪了？

陈某天真了，等待他的，将是法律的制裁。根据国家法律规定，不知道是假毒品而当作毒品贩卖的，应当以贩卖毒品罪（未遂）定罪处罚。此案中，陈某虽不知道毒品有假，但以牟利为目的将其当作真毒品进行贩卖，其行为已触犯《刑法》第347条之规定，涉嫌贩卖毒品罪。



警方查获的疑似毒品



防范宣传“赶大集”

近日，台州市公安局椒江分局区西派出所利用“赶大集”时间点，组织民警深入集市，向群众讲解有关防盗、防抢、防骗等安全防范知识，提高群众的防范意识。

通讯员 何文斌 摄

嘉兴富欣热电蒸汽管道爆裂事故最新进展： 初步调查结果公布，相关负责人被控制

本报记者 王志浩 通讯员 金鹏

本报讯 12月23日13时47分许，嘉兴市富欣热电有限公司锅炉操作间发生蒸汽管道爆裂。截至事故发生当日21时许，事故造成5人死亡，4人受伤。



图为武警嘉兴医院正在救治该起事故伤员

事故发生后，武警浙江总队嘉兴支队立即启动救治预案，组成专家抢救组迅速展开救治。目前，正在该院救治的伤者生命体征平稳。

24日上午，记者从嘉兴市南湖区政府新闻办获悉，经南湖区公安、安监、市场监管、消防四个部门组成的事故调查联合小组初步调查，事故系富欣热电主厂房1号炉主蒸汽管道至减温减压站支管处爆裂。事故单位嘉兴市富欣热电有限公司是一家以热、电为经营范围的有限责任公司，由浙江物产环保能源股份有限公司控股。公司产生的热能主要供应南湖区新丰镇、大桥镇的生产型企业。

据悉，目前，企业已停产接受事故调查，相关责任人员已被控制。